

财政助力打造“天府粮仓” 守牢粮食安全底线

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省财政厅获悉,2022年,四川省财政厅多措并举助力打造“天府粮仓”,坚决守住粮食安全底线,取得显著成效。

强化资金支持方面,一是保障种粮农民合理收益。下达中省资金6.2亿元,按照每亩200元标准,对复合种植新品种、新模式、新技术、新肥料的研发推广及技术培训等方面进行补助;及时下达补贴资金99.6亿元,兑现耕地地力保护补贴、实际种粮农民一次性补贴、省级种粮大户补贴等惠农政策。二是支持

示范县和园区建设。统筹安排省级财政资金5.3亿元,建设16个“以粮为主、粮经统筹”示范县,22个“五良融合、宜机改造”示范县,20个“稻渔综合、种养循环”示范县,打造“一地双业、一水双用、一田双收”的“鱼米之乡”;落实中省财政现代农业园区奖补资金7.3亿元,支持创建粮油园区等,提升全省粮油产业发展积极性。三是稳步提升粮油种植水平。安排粮油产业项目资金2亿元,支持各地提升粮油检测、产后服务、精深加工等能力,促进粮油产业高质量发展。

强化风险管理方面,持续规范粮食风险管理。制发《四川省粮食风险基金管理办法》,实施粮食风险基金重点核查三年行动,进一步提升粮食风险基金监管水平。加大政策性农业保险补贴力度。下达中央和省级财政农业保险保费补贴资金32.18亿元,农业保险保费规模56.38亿元,创历年最高,为1536.52万户次农户提供2557亿元风险保障;在76个产粮大县实施三大粮食作物完全成本保险,并将水稻、玉米、小麦的单位保额分别提升至每亩1100元、800元、700元,风险保

障水平实现翻番。强化品牌建设方面,积极打造“天府菜油”区域品牌。充分利用优势特色粮油资源,持续实施“天府菜油”三年行动计划,着力推进“品牌培育、基地提升、产能优化、产业融合、科技创新”五大工程。“天府菜油”被评为中国粮油影响力公共品牌,成为四川优质农产品的一张靓丽新名片。累计安排资金6.1亿元,支持油菜种植、加工和品牌宣传,有效推动四川油菜资源优势向产业品牌优势转变,走出一条“川字号”特色优质粮油产业高质量发展的新路。

绵阳三台:
49个重大项目集中推进

□刘玉明 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



3月8日,绵阳市三台县2023年一季度重大项目集中推进暨安吉纳体育(四川)数字化产业园项目开工活动在梓州产业园区新区举行。

活动现场,一辆辆大型挖掘机和工程车排列整齐,一块块图文并茂的展板上是各项目的情况介绍。春风浩荡,一个个激情澎湃、催人奋进的感人画面,让人切实感受到了三台向着高质量发展阔步前行的澎湃力量。

本次集中推进的重大项目共49个,涵盖了基础设施建设、产业发展、城乡提升、农林水利、社会事业、房地产投资等多个行业和领域,总投资额约177.8亿元,2023年计划投资41.5亿元。

49个集中推进项目中,基础设施类项目10个,总投资3.6亿元,当年计划投资3.3亿元,包括芦德路、石同路、G247、G245中修工程、公路水毁及地灾工程、鲁班湖彩林文旅项目美丽乡村路、危桥改造工程、撤并建制村畅通工程建设项目、较大人口规模自然村通组硬化路建设项目、进杨柳美丽乡村路、潘家坝片区10KV架空电力线路电缆入地改造工程、移动网络建设扩容工程。

作为本次推进的重大项目之一,产业发展类项目19个,总投资125.5亿元,当年计划投资19.4亿元。分别是:安吉纳体育(四川)数字化产业园、中国(绿溪)优食谷国际食品产业城项目、明城墙片区城市有机更新、现代农业产业园、光伏发电、青东坝工业区环境提升、电子元器件研发制造项目等。其中,房地产类项目1个,总投资6亿元,当年投资2亿元。这些重大项目的开工建设,将加快三台培育新兴产业,集结发展新动能,推动各类创新要素集聚,有力引领全县经济社会发展更上一层楼,以大项目引领大投资,大投资带动大发展,跑出投资加速度。

聚焦基本公共服务,持续推进民生福祉,是三台县一以贯之的态度。49个集中推进项目中,既有垃圾综合处置循环利用建设、城区雨污水网改造项目、城镇老旧小区配套基础设施建设项目、棚户区改造配套设施建设项目建设、会仙路农贸市场等城乡提升建设项目,也有人民医院救治能力提标扩能建设、人民医院智慧服务信息化能力提升建设、中医院服务能力提升建设、中医骨科医院能力提升及社区养老服务综合体建设等社会事业类项目。

这批项目总投资11.27亿元,当年计划投资4.15亿元。项目的开工建设,将极大地补齐城市公共基础设施短板,完善民生项目建设,改善群众的就医条件,提升广大群众的生活品质和获得感。

作为丘区农业大县,强基固本一直是三台致力的方向。此次集中推进的项目中涉及农林水利类项目9个,总投资31.38亿元,当年计划投资12.57亿元,包括农村土地托管、乡村振兴建设、国家储备林建设、土地综合整治、病险水库治理、水库移民后期扶持、防洪沟渠整治及调蓄设施建设项目等。

项目建设是经济发展的主引擎,是高质量发展的强支撑。

眼下,三台县正抢抓政策红利窗口期、项目建设高峰期、工程施工黄金期,埋头苦干、雷厉风行、

追求卓越,以项目建设的高质高效确保经济发展“开门红”“全年旺”。

我为成都添点绿 共建国家公园城 2023成都市民义务植树志愿服务活动在兴隆湖举行

□本报记者 马工枚 文/图



在一年一度的植树节到来之际,3月8日,2023成都市民义务植树志愿服务活动在成都天府新区兴隆湖举行。来自三峡集团、国能大渡河、中石化财务公司、中建深装、中建七局、中冶南方、成都农商银行、成都排水公司、英特尔、DHL等企业,以及天府新区团委、兴隆街道及高新区志愿者协会等单位的800余名党员志愿者、青年志愿者参与此次植树,共植桂花树500余株。

当日上午10时,主办方在现

场举行了简短的开幕仪式。成都社会组织党建研究会副会长、高新区志愿者协会党支部书记吴元兵代表主办方致辞,倡导广大公众积极参与植树造林和社区服务,以实际行动参与社区发展治理和新时代文明实践志愿服务。英特尔(成都)工厂职工代表作为企业志愿者发言,并向现场的企业事业单位、媒体和广大社会公众发出“参加义务植树,共建公园城市”的倡议,通过公益活动等形式

把单位职工组织起来,广泛参与社区发展治理,共建绿色成都,共享美好生活。四川省委宣传部机关党委原专职副书记、省作协机关党委书记郭中朝在仪式上讲话并现场为青年职工们题写书法作品。随后,现场举行了“天府志愿者林”揭牌仪式。

在工作人员介绍植树注意事项后,各单位领队依次排队领取树苗并组织志愿者们拉开了植树的大幕。志愿者们“你挖坑、我扶苗”“你培土、我浇水”,大家分工合作,一个小时左右就完成了既定植树目标。

“希望我的小树苗快快长大,伴随着兴隆湖的秀丽风景,它一定可以长得很好,以后我每年都会来看它!”现场的志愿者表示。植树过程中,志愿者们精神抖擞、干劲十足,相互配合,挥锹培土、扶苗植树,用实际行动共建“志愿林”。同时,大家还将自己写有祝福的“心愿卡”挂在所植的树苗上,祝福小树早日成为参天大树。

此外,部分企业代表前往中建西南设计院参观低碳生活知识展板并开展交流座谈。会上,成都高新区志愿者协会与兴隆湖社区签订了《社区与社会组织共建共享战略合作协议》。兴隆街道负责人表示,中建西南院授牌“双碳建筑科普基地”。

据了解,四川天府新区是公园城市“首提地”,此次大型群众性植树活动的首期地址选在天府新区兴隆湖畔,对于引导广大公众积极参与国家公园城市建设,具有重要的意义。

开好局起好步 写好中国式现代化四川篇章

德阳绵竹:企业赶工忙 全力冲刺“开门红”

□申梨 卢文 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

今年以来,四川绵竹各机械加工企业紧盯目标任务,以开局就是决战的干劲抓发展,以起步就是冲刺的拼劲促增长,奋力冲刺首季“开门红”。

近日,在东汽实业开发有限责任公司生产车间里,机械轰鸣、焊花飞溅,各条生产线高速运转,工人们在各自的岗位上紧张地忙碌着。

据介绍,今年以来,该公司生产一线的所有员工都以饱满的精神状态投入到生产经营中。按照目前的生产情况看,企业预计一季度将超额完成生产计划,对夺取首季“开门红”信心十足。

“目前,我们处于赶工的状态,仅在手订单已经超过了1.5亿元,工期排到了2024年。”东汽实业开发有限责任公司董事长孙岩松告诉记者,该公司旗下的九鼎电气有限公司是一家专业从事大型核电、火电、水电等设备成套制造的国家高薪企业,参与了国家重点项目华龙一号、三峡工程白鹤滩水电站的多个部件的承制,今年以来,整体的产销规模、市场渗透率在原有的基础上都有了大幅提升,公司调动了一切生产要素,铆足干劲抓生产、赶订单,为新的一年高质量发展蓄势赋能。

孙岩松表示,在国家新能源战略的推动下,东汽实业将深入学习



贯彻党的二十大精神,认真落实四川省、德阳市委、绵竹市委全会的决策部署,以“开局就决战、起步就冲刺”的满格状态,加强自主研发能力,以新技术、新设备、新生产工艺不断拓展市场,力争实现产量、质量和销售新的突破。

近日,记者走进鑫达机械制造有限公司生产车间,只见工作人员“全副武装”,紧张有序地忙碌着。中型加工中心里,工人们忙着切割、电焊,赶制一批精密配件。

鑫达机械是一家从事航空航天、雷达配套设备制造以及各类精

密设备制造的“专精特新”企业。今年春节过后,鑫达机械开启了满负荷运转模式。“目前企业订单充足,生产工期已经排到了6月份,我们正全力以赴赶订单。”该公司董事长陈加建介绍,今年一季度公司订单量较去年同期增长了10%—15%,尤其是民品、军品市场业务有了很大的提升,开局形势较好。

“2022年,公司全体员工齐心协力克服困难,全年实现产值1.7亿元,超额完成了目标任务。”陈加建告诉记者,春节过后,公司通过国际贸易市场成功达成了合作协议,为进一步走向国际市场开好了头,起好了步,为夺取“开门红”打下坚实基础。今年,公司还将抓好国际市场带来的发展机遇,继续加强企业安全生产、产品研发、技术创新、工艺改进活动,为德阳“重返前三”作出更大的贡献。

日前,绵竹高新区工作人员来到四川瑞驰拓维机械制造有限公司,详细了解企业生产经营和技术创新发展情况,为企业送来了“暖心”政策,助力企业跑出发展“加速度”。

“绵竹高新区领导班子和工作人员太贴心了,将企业发展放在心上,主动了解企业的需求,帮忙解决生产要素的堵点,进一步提振了企业的发展信心。”四川瑞驰拓维机械制造有限公司总经理冯岳告诉记者,绵竹高新区积极帮助企业解决困难和问题,有利于企业加速提升自主创新能力,市场竞争,推动高新技术及其产业化快速发展。

为夺取今年首季“开门红”,绵竹各大园区和相关部门通过调研走访、项目秘书、服务专班等方式,全方位收集企业诉求,分类建立“马上解决”“交办解决”“协调解决”清单,明确责任单位和时间节点,实行销号管理,让企业没有后顾之忧,更有底气和闯劲。

平昌县土兴小学号召全体同学 弘扬雷锋精神 争做文明学生



为进一步弘扬和培育新时代雷锋精神,让雷锋精神吹遍校园的每一个角落,近日,巴中市平昌县土兴小学开展了“学习雷锋精神,争做文明学生”系列活动。

活动当天,在隆重的升旗仪式后,学生代表李娇带领全体同学深入了解了雷锋生平、雷锋精神实质及学习雷锋精神的重大意义,并结合时代给同学们生动诠释了雷锋精神的当代意义,倡导全体同学学习雷锋精神,从具体活动中学习和发扬雷锋精神。

优秀学生代表文正秀带领学生进行了庄严的宣誓活动,“学习雷锋,从我做起,从现在做起,从身边的每一件小事做起!”一声铿锵的誓言,深深地鼓舞了同

学们学习雷锋精神的决心。

为营造氛围,促进青少年以实际行动传承雷锋精神,学校各班以学雷锋活动为契机,积极响应学校的号召,认真将学习雷锋精神落实到实际行动。

此次活动,激发了全校学生学雷锋、讲文明的热情,浓厚了“学雷锋精神,争做文明学生”氛围,增强了学雷锋“从自身做起,从小事做起”的意识。

何恒文/图